

Η Θέση μας

● ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ
ΤΥΠΟΣ

Προτεραιότητα στη ρευστότητα

ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΜΙΛΙΑ του στη Βουλή, κατά τη συζήτηση του νέου Κρατικού Προϋπολογισμού, ο πρωθυπουργός έδωσε το έναυσμα για το κυνήγι των επενδύσεων, οι οποίες θα φέρουν κεφάλαια στην ελληνική οικονομία, θα αντιμετωπίσουν το πρόβλημα της ανεργίας και θα οδηγήσουν στην ανάκαμψη και την ανάπτυξη. Η χθεσινή παρουσία του Αντώνη Σαμαρά στο υπουργείο Ανάπτυξης, για τη σύσκεψη με όλους τους υπουργούς και υφυπουργούς των παραγωγικών υπουργείων, αφενός δίνει το στίγμα της βούλησης του πρωθυπουργού για τη δημιουργία του αναγκαίου σύγχρονου οικονομικού μοντέλου, με αιχμή την αναπτυξιακή διαδικασία, και αφετέρου σηματοδοτεί την έναρξη της προσπάθειας για την προσέλκυση κεφαλαίων.

ΕΙΝΑΙ ΚΑΙΡΟΣ να περάσει η χώρα με γρήγορους ρυθμούς από τους σχεδιασμούς επί χάρτου στην πράξη. Δίνοντας οριστικό τέλος στις καθυστερήσεις του παρελθόντος, η κυβέρνηση Σαμαρά θα πρέπει να λειτουργήσει με αποτελεσματικότητα και να επιτύχει την άμεση εκταμίευση της δόσης των 31,5 δισ. ευρώ και των επιπλέον χρημάτων από τα οφειλόμενα, ώστε να προχωρήσουν η ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών, η πληρωμή των οφειλών του Δημοσίου προς τους ιδιώτες, η ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και η εκτέλεση μεγάλων και μικρότερων έργων. Όλα αυτά θα δημιουργήσουν ένα νέο αναπτυξιακό περιβάλλον, ικανό να αλλάξει το κλίμα στην ελληνική οικονομία και να δώσει ανάσα στην αγορά. Οι πρωτοβουλίες της κυβέρνησης για τη χρηματοδότηση της ανάπτυξης θα πρέπει να συμπεριλαμβάνουν την αποδέσμευση των χρημάτων που λιμνάζουν στην Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, καθώς και την αξιοποίηση των κονδυλίων του ΕΣΠΑ, τα οποία μέχρι σήμερα παραμένουν αναξιοποίητα. Γίνεται αντιληπτό ότι η λέξη-κλειδί για την ανάπτυξη είναι η ρευστότητα. Θαρραλέες και αποφασιστικές κινήσεις χρειάζονται και σκληρή δουλειά για να έλθουν τα προσδοκώμενα αποτελέσματα.

● ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ
ΤΥΠΟΣ

Ιδιοκτησία: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Α.Ε.
Εκδότες: ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΜΠΕΝΕΚΟΣ, ΑΛΕΞΗΣ ΣΚΑΝΑΒΗΣ
Διευθυντής: ΠΑΝΟΣ ΑΜΥΡΑΣ

Διευθυντής Σύνταξης: ΓΙΑΝΝΗΣ ΤΣΑΠΡΟΥΝΗΣ
Σύμβουλος Έκδοσης: ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΔΟΥΡΗΣ
Αρχισυντάκτης: ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ
Αρχισυντάκτης Πολιτικού: ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΟΥΒΑΡΑΣ
Υπεύθυνος Ειδικών Εκδόσεων: ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΔΗΣ
Creative Director: ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ
Διεύθυνση Εμπορικής Ανάπτυξης: «ELSE AGENCY»
Εμπορική Διεύθυνση: ΕΛΣΑ ΣΟΪΜΟΙΡΗ
Διεύθυνση Διαφήμισης: ΛΟΥΚΑΣ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ sales@e-typos.com
Οικονομική Διευθύντρια: ΜΑΡΙΑΝΝΑ ΘΑΡΕΝΑΚΗ
Νομικός Σύμβουλος: ΑΝΔΡΕΑΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ
Υπεύθυνος Κυκλοφορίας: ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΑΛΗΣ
Εκτύπωση: ΤΥΠΟΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε.
Διανομή: ΕΥΡΩΠΗ
Κεντρικά Γραφεία «Ε.Τ.»: Αγίας Λαύρας 2 & Σαρανταπόρου, Ν. Ηράκλειο Τ.Κ. 14121 Τηλ. 210-8113000 FAX: 210-8113001
Ηλεκτρονική Δ/ση: www.e-typos.com
Ο «Ε.Τ.» ιδρύθηκε από τον Αρη και τη Λίλιαν Βουδούρη



ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΔΕΡΜΕΝΤΖΟΓΛΟΥ

ΠαράΤυπος

ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΟΥΒΑΡΑΣ
gkouvaras@e-typos.com

Ο Σημίτης και τα swaps

Η... απολογία του Κώστα Σημίτη για την υπόθεση της Goldman Sachs είναι γραμμένη στο βιβλίο του που κυκλοφόρησε από τις εκδόσεις «Πόλις» με τίτλο «Εκτροχιασμός». Ο πρώην πρωθυπουργός μιλάει για μια «δυσφημιστική απόπειρα κατά της Ελλάδος με βάση ένα συνθησμένο συναλλαγματικό swap που έγινε μεταξύ του ΥΠΟΙΚ και της Goldman Sachs στο τέλος του 2001». Ο Σημίτης υποστηρίζει ότι «το swap αυτό ήταν όμοιο προς εκείνα που κατά εκατοντάδες γίνονταν την ίδια περίοδο από όλες τις χώρες - μέλη, ως απλές πράξεις διαχείρισης του δημοσίου χρέους. Η Ελλάδα αντάλλαξε ομόλογα πληρωτέα σε γιεν με ομόλογα πληρωτέα σε ευρώ για να μη διατρέχει συναλλαγματικούς κινδύνους. Το ευρώ ήταν το νόμισμά της και η χώρα συμμετείχε μέσω της ΕΚΤ στον καθορισμό της αξίας του». Και καταλήγει σε σχέση με το μαγείρεμα των στοιχείων για

την ένταξή μας στην ευρωζώνη: «Το swap αυτό έγινε δύο ολόκληρα χρόνια μετά το 1999, με τα οικονομικά στοιχεία του οποίου κρίθηκε η απόφαση για ένταξη της Ελλάδας στο ευρώ». Ξέχασε βέβαια να σημειώσει ότι το συγκεκριμένο ομόλογο το χρυσοπληρώνουμε ακόμη και τώρα καθώς η «δόμψή» του έκρυβε απίστευτους τόκους...

Κατηγορητήριο κατά Παπανδρέου

Ακόμη μεγαλύτερο ενδιαφέρον όμως από την απολογία Σημίτη έχει το κατηγορητήριο που συντάσσει κατά του Γιώργου Παπανδρέου για την προσφυγή στο ΔΝΤ: «Για τους παρατηρητές της ελληνικής πολιτικής σκηνής δεν ήταν βέβαιο αν οι αναφορές για προσφυγή στο ΔΝΤ έγιναν ως απειλές κατά της Ε.Ε. ή για λόγους επίδειξης αποφασιστικότητας. Γεγονός είναι ότι η ελληνική κυβέρνηση είχε από καιρο έρθει σε επαφή με τον τότε επικεφαλής του ΔΝΤ Ντομινίκ Στρος-Καν και είχε συζητήσει τις

δυνατότητες παρέμβασής του», γράφει, επικαλούμενος και τη συνέντευξη που είχε δώσει ο Στρος-Καν στη γαλλική τηλεόραση, αποκαλύπτοντας την επαφή. Σε άλλο σημείο του βιβλίου του ο πρώην πρωθυπουργός αναφέρει ότι «παρά τα όσα ισχυριζόταν ο πρωθυπουργός στο μήνυμά του στο Καστελλόριζο, η Ελλάδα αποδεχόταν μια επιτήρηση πολύ σκληρότερη από όσες είχε γνωρίσει από το 1974», ενώ κατηγορεί την κυβέρνηση Παπανδρέου ότι με τη στάση που κράτησε όταν ανέλαβε την εξουσία πρόσφερε ευκαιρίες στους κερδοσκόπους. Με άλλα λόγια, αν γίνει ποτέ Εξεταστική για το πώς μπήκαμε στο Μνημόνιο, ο Σημίτης το έχει έτοιμο το κατηγορητήριο...

Η ταινία του Κουμουτσάκου

Η κυβέρνηση έχει ενεργοποιήσει όλα τα όπλα της διαπραγμάτευσης για τη «συνολική ευρωπαϊκή λύση». Κι όταν λέμε όλα, εννοούμε όλα.